Tháng 8 năm 2018
Trang 1
Rà soát Đạo luật Thuê Chỗ ở (Residential Tenancies Act):
Những cải cách cốt yếu đã được đề xuất 
Hiện nay ngày càng có nhiều người dân Tiểu bang Victoria thuê nhà hơn từ trước đến giờ và thuê nhà lâu hơn. Trong khuôn khổ kế hoạch nhà ở công bằng hơn, an toàn hơn, Chính phủ Tiểu bang Victoria đã rà soát toàn diện Đạo luật Thuê Chỗ ở để bảo đảm Đạo luật này đáp ứng nhu cầu của thị trường cho thuê nhà hiện tại và trong tương lai. Cuộc rà soát này đã đề xuất hơn 130 cải cách, được bao gồm trong Dự luật Tu chính Thuê Chỗ ở (Residential Tenancies Amendment Bill) hiện trình Nghị viện Tiểu bang Victoria, bảo vệ người thuê nhà thuộc mọi tầng lớp chặt chẽ hơn, trong khi vẫn tiếp tục hỗ trợ các nhà đầu tư một cách thích hợp.
Dưới đây là 30 cải cách cốt yếu. Ngoài ra, chương trình này bao gồm các cải cách nhằm giải quyết các vấn đề đặc thù đối với nhà ở tập thể, chẳng hạn như minh xác các yêu cầu cấp giấy phép và thực hiện các tiêu chuẩn tối thiểu cùng các cải cách để cư dân và nhà điều hành công viên dân cư cảm thấy yên tâm, bao gồm khoản bồi thường cho một số cư dân trong trường hợp công viên đóng cửa. Các cải cách này cũng xây dựng dựa trên các luật mới đã được đề xuất cho phép ký hợp đồng thuê nhà dài hạn hiện trình Thượng viện, bao gồm cho phép tiền thế chân bổ sung đối với hợp đồng thuê dài hạn và minh định nghĩa vụ của người thuê nhà phải khôi phục bất kỳ sửa đổi nào đã thực hiện.
Tại engage.vic.gov.au/fairersaferhousing có trọn danh sách các cải cách này.
Tài liệu hướng dẫn và tài liệu giáo dục toàn diện sẽ được soạn thảo để hỗ trợ việc thực hiện các thay đổi này. 
Cải cách cốt yếu
Quy định hiện đại
Cải cách 7. Giám đốc Consumer Affairs Victoria sẽ thiết lập và duy trì Sổ bộ Đăng ký Thuê Nhà ở Không Tuân thủ (Rental Non-compliance Register) mới cho cơ sở cho thuê chỗ ở (viết tắt là RRP) và các đại diện. Nhờ vậy người thuê nhà có thể xác định những ai trước đây đã vi phạm nghĩa vụ của họ theo Đạo luật Thuê Chỗ ở. RRP hoặc đại diện sẽ bị liệt kê nếu VCAT đã ra án lệnh tuân thủ hoặc bồi thường liên quan đến việc vi phạm nghĩa vụ theo Đạo luật này, hoặc nếu RRP hoặc đại diện đã bị kết tội vi phạm Đạo luật này.
Trước hợp đồng thuê nhà
Cải cách 12. RRP và đại diện bị cấm khuyến dụ cá nhân ký hợp đồng thuê nhà bằng cách lừa gạt hoặc lừa đảo (ví dụ, nếu đại diện cho người muốn thuê nhà biết rằng căn nhà có dịch vụ internet tốc độ nhanh khi họ biết không phải vậy).
Cải cách 13. Trước khi ký hợp đồng thuê nhà, giờ đây RRP sẽ phải tiết lộ:
· bất kỳ đề xuất bán nhà đang diễn ra
· bất kỳ vụ kiện tụng thế chấp đang diễn ra để lấy lại bất tài sản
· rằng RRP có quyền hợp pháp để cho thuê nhà (nếu RRP không phải là chủ nhà)
· chi tiết bất kỳ mạng lưới điện có sẵn
· bất kỳ vấn đề đã quy định nào khác, chẳng hạn như có amiăng.
Cải cách này cũng áp dụng với nhà ở tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư.

Cải cách 14. Đôi khi, nếu RRP sử dụng đại diện, người thuê nhà sẽ chỉ biết tên họ và địa chỉ của đại diện chứ không biết tên họ và địa chỉ của RRP. Nếu cần chi tiết của RRP vì mục đích tố tụng pháp lý, VCAT sẽ có thể ra lệnh buộc đại diện tiết lộ tên và địa chỉ của RRP.
Cải cách 20. Bất kỳ yêu cầu nào trong hợp đồng thuê nhà đòi hỏi người thuê nhà phải thuê/mướn người chuyên nghiệp lau dọn nhà trước khi dọn ra sẽ chỉ có giá trị nếu công việc lau dọn đó là cần thiết để khôi phục căn nhà trở về tình trạng vào lúc bắt đầu thuê nhà, có tính đến hao mòn hợp lý. Cải cách này cũng áp dụng với các hợp đồng dành cho các nhà ở tập thể và nhà lưu động (caravan).
Tiền thuê nhà và tiền thế chân
Cải cách 22. Các căn nhà cho thuê phải được quảng cáo ở mức giá cố định và RRP và các đại diện không thể yêu cầu hoặc mời đấu giá tiền thuê nhà. Cải cách này không ngăn cản RRP và đại diện chấp nhận tiền thuê nhà tăng giá do người muốn thuê nhà tự động đề nghị.
Việc mời đấu giá tiền thuê nhà khiến cán cân quyền lực giữa RRP và người thuê nhà bị mất cân bằng thêm nữa, vì người thuê nhà có thể cảm thấy bị áp lực phải trả hơn số tiền thuê nhà mà họ có khả năng thanh thoán để thuê được nhà. Cải cách này khiến cho người tham gia thị trường có thể chọn nếu họ muốn đấu giá tiền thuê nhà thay vì bị RRP và đại diện thừa cơ tìm cách tăng giá.
Cải cách 23. Sẽ chỉ được phép tăng tiền thuê nhà không quá một lần mỗi năm. Cải cách này cũng áp dụng với nhà ở tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư.
Cải cách 26. RRP phải cho phép thanh toán tiền thuê nhà bằng hình thức Centrepay. 
Cải cách 27. Giới hạn tiền thuê một tháng cho cả tiền thế chân lẫn tiền thuê nhà trả trước sẽ vẫn được áp dụng ngoại trừ các căn nhà đắt tiền và VCAT có thể tùy nghi ấn định số tiền cao hơn. Tiêu chuẩn miễn trừ các căn nhà đắt tiền hiện tại (đối với các căn nhà tiền thuê hàng tuần hơn 350 đô-la) sẽ được cập nhật để phản ánh giá thuê trên thị trường và được ấn định ở mức gấp đôi tiền thuê nhà trung bình tại Tiểu bang Victoria. Cải cách này cũng xóa bỏ tiêu chuẩn miễn trừ hiện tại khi căn nhà là chỗ ở chính của RRP. Cải cách này cũng áp dụng với tiêu chuẩn miễn trừ giá trị cao đối với tiền thế chân trong các công viên dân cư.
Cải cách 29. Người thuê nhà có thể nộp đơn lên Residential Tenancies Bond Authority (RTBA) để xin lấy lại toàn bộ hoặc một phần tiền thế chân, được hoặc không được RRP đồng ý. Nếu cả hai bên đồng ý, RTBA sẽ thanh toán tiền thế chân theo yêu cầu của các bên theo bất kỳ tỉ lệ nào. Nếu người thuê nhà nộp đơn mà không có sự đồng ý của hai bên, RTBA sẽ thông báo cho RRP biết, sau đó RRP có 14 ngày để thông báo cho RTBA biết nếu họ muốn tranh chấp đơn xin đó. Nếu không thì RTBA tự động thanh toán tiền thế chân. RRP sẽ vẫn phải nộp đơn lên VCAT nếu muốn lấy tiền từ tiền thế chân mà không được người thuê nhà đồng ý. Cải cách này cũng áp dụng đối với tiền thế chân nhà ở tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư.
Trong thời hạn hợp đồng thuê nhà
Cải cách 31. Người thuê nhà sẽ phải xin phép cơ sở cho thuê nhà (RRP) để được nuôi thú cưng. Tuy nhiên, RRP sẽ mặc nhiên đồng ý cho nuôi thú cưng trừ khi họ nộp đơn lên VCAT trong vòng 14 ngày. RRP có thể kết thúc hợp đồng thuê nếu người thuê nhà không tuân theo lệnh VCAT cấm nuôi thú cưng tại căn nhà. Các yếu tố VCAT có thể sẽ cân nhắc khi quyết định xem có hợp lý để từ chối cho nuôi thú cưng bao gồm:
· loại thú cưng mà người thuê nhà xin được phép nuôi hoặc đang nuôi tại căn nhà
· nét đặc thù và tính chất của căn nhà hoặc các thiết bị, đồ đạc và phụ kiện tại căn nhà.

Cải cách 32. Người thuê nhà sẽ có thể thực hiện một số sửa đổi lặt vặt đã được quy định mà không cần được RRP đồng ý. Các loại sửa đổi khác (bao gồm sửa đổi liên quan đến tình trạng khuyết tật) sẽ cần phải được RRP đồng ý, RRP không thể từ chối một cách phi lý. Nếu RRP yêu cầu, người thuê nhà cũng sẽ phải khôi phục bất kỳ sửa đổi nào hoặc có thể bị mất tiền thế chân để bù đắp chi phí nếu RRP phải thực hiện điều đó. Người thuê nhà sẽ vẫn chịu trách nhiệm khôi phục bất kỳ sửa đổi nào đã thực hiện cho căn nhà và sẽ có thể nộp tiền thế chân khôi phục để trang trải chi phí tháo gỡ các đồ đạc đã gắn lắp trong tương lai. Cho dù việc sửa đổi được phép hay không được phép, người thuê nhà vẫn chịu trách nhiệm đền bù bất kỳ thiệt hại nào xảy ra cho căn nhà. Đối với các việc sửa đổi trong nhà ở tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư, các nhà điều hành không được phép từ chối một cách bất hợp lý các việc sửa đổi liên quan đến tình trạng khuyết tật. 
Tình trạng căn nhà
Cải cách 37. Cơ sở cho thuê chỗ ở (RRP) sẽ có các nghĩa vụ rõ ràng hơn đối với việc cung cấp và bảo trì căn nhà trong tình trạng tốt và trong tình trạng tương đối và phù hợp để cư ngụ, bất kể căn nhà cũ hay mới và đặc điểm của nó. Mục đích của cải cách này là để giải quyết điều mà một số RRP và đại diện của họ tin sai lầm rằng họ không cần phải sửa chữa các căn nhà cũ và đang xuống cấp và người thuê nhà nên chấp nhận căn nhà trong tình trạng không được sửa chữa thỏa đáng nếu họ đã đồng ý trả tiền thuê nhà thấp hơn.
Cải cách 38. RRP sẽ phải bảo đảm rằng các căn nhà họ cho thuê tuân thủ các tiêu chuẩn cho thuê nhà tối thiểu theo quy định. Các tiêu chuẩn tối thiểu sẽ được quy định bao gồm các yêu cầu cơ bản, nhưng quan trọng liên quan đến tiện nghi, an toàn và quyền riêng tư, chẳng hạn như:
· thùng rác chuột bọ không xâm nhập được
· phòng vệ sinh còn sử dụng được
· nhà bếp, phòng tắm và phòng giặt có đủ nước nóng và lạnh
· cửa sổ thông ra ngoài phải có chốt cài còn sử dụng được để bảo vệ chống lại người bên ngoài đột nhập vào nhà
· bếp, lò nướng, bồn rửa và nơi làm thức ăn còn sử dụng được
· lò sưởi còn sử dụng được tại nơi sinh hoạt chính trong căn nhà
· màn/rèm cửa sổ để bảo đảm sự riêng tư của bất kỳ phòng nào mà chủ sở hữu biết có thể là phòng ngủ hoặc nơi sinh hoạt chính.
RRP sẽ có thời gian để làm cho căn nhà của họ đạt yêu cầu trước khi các tiêu chuẩn tối thiểu bắt đầu có hiệu lực.
Cải cách 39. Quyền lực để quy định các tiêu chuẩn tối thiểu về cho thuê nhà đã được thiết kế linh hoạt, để có thể kết hợp các tiêu chuẩn được áp đặt theo luật pháp khác của Tiểu bang Victoria, chẳng hạn như các yêu cầu về tiết kiệm năng lượng và nước.
Cải cách 42. Thủ tục báo cáo tình trạng chặt chẽ hơn sẽ minh định các nghĩa vụ hoàn thành bản báo cáo tình trạng khi hợp đồng thuê nhà bắt đầu và kết thúc. Cần phải làm bản báo cáo tình trạng bất kể có thu tiền thế chân khi hợp đồng thuê nhà bắt đầu hay không. Bản báo cáo dạng điện tử sẽ được cho phép theo Đạo luật Thuê Chỗ ở.
Cải cách 51. Nếu hợp đồng thuê nhà có điều khoản quy định đặt ra các công việc liên quan đến an toàn (như kiểm tra thiết bị báo động khói) phải hoàn thành trong thời gian thuê nhà, RRP và người thuê nhà sẽ phải thực hiện các công việc liên quan đến an toàn của mình và, nếu cần, bảo đảm công việc này phải do thợ chuyên nghiệp thực hiện.
Cải cách 52. RRP sẽ phải tuân thủ các yêu cầu đã quy định về việc ghi nhận và xuất trình giấy tờ kiểm tra an toàn khí đốt (ga) và điện đã thực hiện tại căn nhà.
Cải cách 53. Người thuê nhà và cư dân nhà ở tập thể bị cấm không được phép tháo bỏ, tắt hoặc can thiệp vào hoạt động của thiết bị an toàn theo quy định, trừ hoàn cảnh hợp lý (ví dụ, nếu lý do tháo bỏ là để sửa chữa hoặc thay thế). Ví dụ về các thiết bị an toàn theo quy định có thể bao gồm thiết bị báo động khói và hàng rào hồ bơi.

Sửa chữa khẩn cấp và không khẩn cấp
Cải cách 54. Định nghĩa sửa chữa khẩn cấp hiện tại sẽ được mở rộng để bao gồm máy lạnh bị hư, không tuân thủ các tiêu chuẩn tối thiểu hoặc các nghĩa vụ liên quan đến an toàn (chẳng hạn như thiết bị báo động khói), loài gây hại xâm lấn và nấm mốc gây ra bởi cấu trúc của căn nhà. Cải cách này cũng áp dụng với công việc sửa chữa khẩn cấp tại nhà ở tập thể và nhà lưu động (caravan).
Cải cách 59. Để khuyến khích các cơ sở cho thuê nhà bảo trì căn nhà của họ trong tình trạng sửa chữa tốt, người thuê nhà sẽ được tăng quyền truy cập Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà (Rent Special Account). Mục đích của Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà là để giữ các khoản thanh toán tiền thuê nhà đã được chuyển vào tài khoản này khi RRP không thực hiện bất kỳ công việc sửa chữa cần thiết nào. Khi người thuê nhà nộp đơn, VCAT sẽ phải ra lệnh bỏ tiền thuê nhà vào Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà thay vì trả cho RRP, trừ khi RRP có thể chứng minh rằng họ sẽ gặp khó khăn về tài chính nếu bỏ tiền thuê nhà vào Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà. Nếu, mặc dù đã có lệnh của VCAT yêu cầu thực hiện công việc sửa chữa, RRP vẫn chưa hoàn thành nghĩa vụ của mình, người thuê nhà giờ đây có thể nộp đơn xin lấy bất kỳ số tiền thuê nhà nào trong Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà để đền bù cho sự bất tiện vì phải đợi sửa chữa. Cải cách này cũng áp dụng với hợp đồng thuê nhà tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư, và trách nhiệm quản lý Tài khoản Đặc biệt Tiền thuê nhà sẽ được chuyển từ VCAT sang RTBA.
Quyền vào nhà
Cải cách 66. Để được phép vào nhà chụp ảnh hoặc quay video quảng cáo, RRP sẽ phải thông báo trước bảy ngày, cố gắng hợp lý để sắp xếp giờ giấc thuận tiện với người thuê nhà. Trong một số trường hợp nhất định, người thuê nhà sẽ có thể không cho chụp ảnh hoặc quay video hay sử dụng ảnh hoặc video.
Cải cách 67. Nếu đang rao bán căn nhà trong thời gian thuê nhà, RRP sẽ có quyền thực hiện những chuyến xem nhà đang rao bán (bao gồm xem nhà tự do) đến hai lần một tuần, vào giờ giấc hợp lý đã thương lượng với người thuê nhà ít nhất 14 ngày trước đó. Người thuê nhà sẽ được bồi thường theo quy định cho mỗi lần xem nhà đang rao bán. Nếu người thuê nhà là người được bảo vệ theo luật bạo hành trong gia đình hoặc an toàn cá nhân, người thuê nhà có thể yêu cầu mọi chuyến xem nhà đều phải hẹn trước, thay vì đến xem nhà tự do.
Kết thúc và thời gian thuê nhà bảo đảm
Cải cách 69. Sẽ bãi bỏ thông báo dọn ra 'không có lý do cụ thể' đối với hợp đồng thuê nhà định kỳ (vô thời hạn). Nguyên nhân là vì (RRP) cơ sở cho thuê nhà có thể kết thúc hợp đồng thuê nhà vì lý do khác hơn các lý do theo quy định của Đạo luật Thuê Chỗ ở, không bảo vệ người thuê nhà thỏa đáng trong trường hợp hợp đồng thuê nhà của họ bị kết thúc một cách bất công, khiến họ có thể phải bị yêu cầu dọn ra mà không có lý do. Điều này làm cho người thuê nhà cảm thấy rất ngại – có thể dẫn đến tình trạng ngần ngại yêu cầu sửa chữa, ví dụ, cuối cùng dẫn đến tình trạng căn nhà bị xuống cấp và giảm bớt sự hưởng thụ ngôi nhà của người thuê nhà. Cải cách này nhằm mục đích cải thiện cán cân quyền lực thương lượng giữa các bên và khuyến khích RRP minh bạch hơn về lý do họ muốn kết thúc hợp đồng thuê nhà. Cải cách này cũng áp dụng với các quyền cư ngụ định kỳ (vô thời hạn) trong nhà ở tập thể và công viên nhà lưu động (caravan) và hợp đồng định kỳ tại các công viên dân cư.
Cải cách 70. RRP sẽ có thể trao/gửi thông báo 'kết thúc thời hạn cố định' để yêu cầu dọn ra vào cuối thời hạn cố định đầu tiên của hợp đồng thuê nhà, nhưng không thể làm vậy đối với bất kỳ thời hạn cố định nào sau đó. Người thuê nhà giờ đây sẽ có thể trao/gửi thông báo 14 ngày ý định dọn ra trước khi thời hạn cố định đầu tiên kết thúc khi nhận được thông báo vào lúc thời hạn cố định kết thúc. Cải cách này phản ánh quan điểm rằng hợp đồng thuê đầu tiên thường là thời gian thử nghiệm đối với cả người thuê nhà lẫn RRP. Có thể, vào cuối thời hạn đầu tiên, RRP không muốn tiếp tục mối quan hệ nữa vì họ muốn cho người khác thuê nhà. Tuy nhiên, đối với các thời hạn cố định tiếp theo, việc có thể kết thúc hợp đồng bằng thông báo này sẽ bị xóa bỏ, do đó, RRP sẽ chỉ có thể kết thúc hợp đồng vì lý do được quy định trong Đạo luật Thuê Chỗ ở.

Cải cách 76. RRP sẽ có thể trao/gửi thông báo dọn ra trong 14 ngày nếu người thuê hoặc người khác cùng cư ngụ tại căn nhà đã bị RRP hoặc đại diện hoặc nhà thầu hoặc nhân viên của họ đe dọa hoặc uy hiếp nghiêm trọng. Cải cách này cũng áp dụng với cư dân nhà ở tập thể và công viên nhà lưu động (caravan) và cư dân thuê chỗ tại công viên dân cư. Đây là lý do mới để kết thúc hợp đồng, kết hợp với các biện pháp bảo vệ khác nhằm vào hành vi bạo động và hành vi nguy hiểm, được thiết kế để giúp RRP và các cơ sở cung cấp nhà ở khác ứng phó hiệu quả với nhiều hành vi không được chấp nhận khác nhau.
Sau hợp đồng thuê nhà
Cải cách 84. Việc RRP nên được đền bù như thế nào khi người thuê nhà phá hợp đồng thuê nhà thời hạn cố định sẽ rõ ràng hơn. Điều này sẽ bao gồm:
· yêu cầu tính chi phí quảng cáo và chi phí cho người khác thuê theo tỷ lệ
· yêu cầu tính tỷ lệ tổn thất sẽ là phần trăm chi phí RRP thực sự phải trả (không phải chi phí mà RRP giờ đây có thể phải trả cho đại diện) để đại diện tìm người thuê nhà đang phá hợp đồng cho thuê
· ngăn chặn RRP đòi số tiền thuê nhà bị mất trong trường hợp RRP trao/gửi thông báo dọn ra
· yêu cầu RRP xin lấy tiền thuê bị mất giảm thiểu tổn thất bằng cách lập tức quảng cáo cho thuê căn nhà trên thị trường nhà cho thuê và không từ chối người muốn thuê nhà mới một cách không hợp lý.
Cải cách này cũng áp dụng với các hợp đồng thuê chỗ thời hạn cố định trong các công viên dân cư.
Cải cách 86. Thủ tục cất giữ và giải quyết đồ đạc người thuê nhà bỏ lại khi hợp đồng thuê nhà kết thúc sẽ được đơn giản hóa, sắp xếp hợp lý và hiện đại hóa.
· RRP phải cất giữ tất cả đồ đạc có giá trị (tiền bạc) trong 14 ngày, trong khoảng thời gian này người thuê nhà có thể xin lấy lại đồ đạc của họ.
· Nếu vì đồ đạc bỏ lại nên RRP không thể cho người khác thuê căn nhà, RRP có thể yêu cầu người thuê trả khoản chi phí chiếm chỗ (tương đương tiền thuê nhà) cho mỗi ngày họ cất giữ đồ đạc, để được lấy lại đồ đạc.
· Người thuê nhà có thể nộp đơn lên VCAT xin kéo dài khoảng thời gian cất giữ 14 ngày nếu cần và RRP có thể nộp đơn lên VCAT để được tính khoản chi phí chiếm chỗ cao hơn nếu cần.
· Khi khoảng thời gian cất trữ chấm dứt, sau đó RRP có thể bán hoặc thải bỏ đồ đạc và người thuê nhà có thể xin lấy số tiền bán đồ đạc trừ đi chi phí RRP phải trả.
Cải cách này cũng áp dụng với đồ đạc bị bỏ lại tại nhà ở tập thể, công viên nhà lưu động (caravan) và công viên dân cư.
Cải cách 87. RRP hoặc nhà điều hành cơ sở dữ liệu phải cung cấp bản sao thông tin cá nhân về cá nhân được liệt kê trong cơ sở dữ liệu thuê nhà ở cho cá nhân đó nếu họ yêu cầu bằng văn bản và có thể tính lệ phí cung cấp thông tin. Các tu chính luật sẽ cho phép mỗi năm người thuê nhà được quyền xin lấy một bản sao miễn phí chi tiết liệt kê trong cơ sở dữ liệu thuê nhà ở. Cải cách này cũng áp dụng với cư dân nhà ở tập thể và công viên nhà lưu động (caravan) và cư dân thuê chỗ tại công viên dân cư.

Bạo hành trong gia đình
Cải cách 93. Các cải cách đã được đề xuất thực hiện từng thành phần trong khuyến nghị 116 của Cuộc Điều tra (Royal Commission) về Bạo hành trong Gia đình nhằm bảo vệ và trợ giúp tốt hơn các nạn nhân bị bạo hành trong gia đình sinh sống trong các căn hộ thuê. Cải cách 93 là yếu tố then chốt, cho phép VCAT phân xử việc kết thúc hợp đồng thuê nhà trong các tình huống bạo hành trong gia đình. VCAT có thể kết thúc hợp đồng hoặc yêu cầu lập hợp đồng mới không bao gồm người bạo hành.
[bookmark: _GoBack]Theo cải cách này, Đạo luật Thuê Chỗ ở sẽ bao gồm các điều khoản:
· cho phép người thuê nhà đã bị bạo hành trong gia đình phản đối tính hợp lệ của thông báo dọn ra được trao/gửi dựa trên nhiều lý do khác nhau bao gồm mối nguy hiểm, đe dọa và uy hiếp, không tuân theo án lệnh VCAT, vi phạm liên tục, sử dụng căn nhà vào mục đích phi pháp, nơi xảy ra hành vi phạm pháp bởi chính người bạo hành trong gia đình hoặc bạo hành cá nhân hoặc người khác thực hiện giùm họ
· cho phép nạn nhân bị bạo hành trong gia đình là người cùng thuê nhà nộp đơn lên VCAT xin cấp án lệnh kết thúc hợp đồng thuê nhà thời hạn cố định hoặc thuê nhà định kỳ, mà không cần được những người thuê nhà khác đồng ý
· yêu cầu VCAT xem xét các tác động tương đối và khó khăn của mỗi bên đối với hợp đồng thuê nhà, trước khi cấp án lệnh
· cho phép VCAT cấp án lệnh yêu cầu RRP hoặc đại diện bảo đảm rằng nạn nhân bị bạo hành trong gia đình có quyền vào căn nhà thuê để lấy đồ đạc của họ, nếu cần
· cho phép VCAT phân trách nhiệm giữa các bên liên hệ liên quan đến tiền thế chân, chi phí điện/ga/nước, các chi phí khác như thiệt hại và bồi thường cho việc kết thúc hợp đồng thuê nhà sớm (nếu có). VCAT sẽ có thể phán quyết rằng người phạm tội bạo hành trong gia đình chịu trách nhiệm hoàn toàn
· cho phép VCAT ấn định ngày kết thúc không vượt quá khoảng thời gian nhất định kể từ lúc cấp án lệnh (ví dụ: hai tuần lễ)
· cho phép VCAT cấp án lệnh ngăn chặn RRP, đại diện và nhà điều hành cơ sở dữ liệu liệt kê chi tiết xấu trong cơ sở dữ liệu thuê nhà ở đối với người thuê nhà đã bị bạo hành trong gia đình.
Để giải quyết tác động đối với những người cùng thuê nhà và RRP, VCAT, khi cấp án lệnh kết thúc hợp đồng thuê nhà, cũng có thể cấp án lệnh:
· kết thúc hợp đồng thuê nhà, hoặc
· kết thúc hợp đồng hiện có và lập hợp đồng mới với một hoặc nhiều người cùng thuê nhà còn lại (theo cùng các điều khoản và điều kiện như hợp đồng ban đầu).
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